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Kritéria hodnocení 1 2 3 Nesplňuje 

Abstrakt 
(Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry) 

x    

Informační zdroje 
(Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační 
norma) 

x    

Aktuálnost a originalita tématu 
(Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?) 

x    

Struktura práce 
(Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?) 

x    

Formální náležitosti 
(Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?) 

x    

Metodologie 
(Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?) 

x    

Prezentace výsledků 
(Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?) 

x    

Diskuse 
(Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?) 

x    

Závěry práce 
(Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a 
obor?) 

x    

 
 
 
 
 



 
 

 

Slovní hodnocení práce 

 

Téma bakalářské práce je velmi aktuální. Pohybová aktivita v současné době představuje       

v našem životě významnou roli. Vede nejen ke zvyšování psychické a fyzické kondice, ale 

napomáhá i anatomickým a funkčním změnám, které souvisejí s těhotenstvím. Pohybovou 

aktivitou lze připravit tělo na porod, aby jej žena právě po psychické a fyzické stránce co 

nejlépe zvládla. Pohybová aktivita dovolí rovněž udržet v normě těhotné ženě krevní tlak a 

dechovou činnost.  Je prokázáno, že u žen, které v těhotenství cvičí, se zkrátí délka porodu, 

snižuje se výskyt komplikací, které by mohly vést k operačnímu ukončení porodu zejména 

císařským řezem.  Ženy, které jsou navyklé pohybové aktivitě se po porodu rychleji zotavují. 

Jedinou podmínkou je pohyb/sportovat s mírou. Posilování svalstva zejména trupu 

v těhotenství sice na jedné straně může pomáhat zvládnout břišní lis ve II. době porodní, 

naproti tomu posilování pánevního dna může být překážkou pro mechanismus porodu. 

Neproporcionální vyvinutí svalové hmoty lze u očekávat buď při nesprávně vedené pohybové 

aktivitě v průběhu těhotenství, anebo při mnohdy jednostranné fyzické zátěži v případě 

aktivních nebo dokonce vrcholových sportovkyň době před jejich těhotenství. 

Cílem bakalářské práce, srovnání populace vrcholových sportovkyň s běžnou populací a to ve 

znacích kvalitativních i kvantitativních v období těhotenství, porodu a šestinedělí, byl splněn.  

Vytvoření homogenní skupiny vrcholových sportovkyň,  na rozdíl od kontrolní skupiny, 

nebyl snadný úkol, a to i s ohledem na skutečnost, že v naše perinatologické centrum je 

vrcholovými sportovkyněmi vyhledávaným porodnickým zařízením. O to více je cenné 

vytvoření souboru o počtu téměř 30 probandek. Přes popsané úskalí tato bakalářská práce 

přináší unikátní výsledky.  

 

Celkově bakalářskou práci hodnotím kladně, a to i přesto, že skupina vrcholových sportovkyň 

byla z výše popsaného důvodu tvořena ženami, jejichž těhotenství probíhalo průběhu 

posledních zhruba 20 let, když právě časový faktor pro porodnické postupy hraje významnou 

roli, zejména incidence císařských řezů. 

 

 

Práci k obhajobě:   DOPORUČUJI 

 

 

KLASIFIKACE:   1 

 

 

Otázky k obhajobě:  

 

1. Jakou roli z porodnického hlediska hraje druh sportu? 

2. Jakou roli hrají porod s ohledem na návrat k vrcholovému sportu? 
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